
Ausführung:

Mit der Stricknadel 5,5mm 122 Maschen anschlagen. Insgesamt 5 Reihen glatt rechts stricken, 

dabei mit einer linken Reihe beginnen und enden. Dann beginnt wie folgt das 

Schmetterlingsmuster:

1. Reihe: RM, 5 rechts, *2zsm, 1U, 1re, 1U, 2ab/zsm, 5 rechts* wiederholen bis zu den letzten 

6M, 5 rechts, RM

2. Reihe: RM, 5 links, *6 links, 1ab, 1 links*, wiederholen bis zu den letzten 6M, 5 links, RM

3. Reihe: Wie Reihe 1.

4. Reihe: Wie Reihe 2.

5. -  8. Reihe glatt rechts stricken, dabei die RM beachten.

9. Reihe: RM, 5 rechts, *5 rechts, 2zsm, 1U, 1re, 1U, 2ab/zsm* wiederholen bis zu den letzten 

6 M, 5 rechts, RM

10. Reihe: RM, 5 links, *1 links, 1ab, 6 links*, wiederholen bis zu den letzten 6M, 5 links, RM

11. Reihe: Wie Reihe 9. 

12. Reihe: Wie Reihe 10.

13. -  16. Reihe glatt rechts stricken, dabei die RM beachten.

Reihen 1. – 16. noch 11x wiederholen, dann Reihen 1. – 8. doch 1x. Damit ergeben sich 

25 Reihen an Schmetterlingen. Oder bis zur gewünschten Länge stricken und in der 8. oder 

16. Reihe enden.

Dann auf der rechten Seite locker abketten und alle Fäden sauber vernähen.

Tipp: Damit der Häkelrand nicht zu eng wird und „spannt“, lohnt es sich, die Decke vor dem 

Häkeln einmal zu waschen oder gut zu dämpfen. Sie wird noch ein wenig wachsen, und das 

Warten lohnt sich, versprochen!

              Baby Decke Schmetterlinge
Tel. 030.3138483  .  info@lalaine.de  .   lalaine.de     

MATERIAL:

NADELSTÄRKE:

9x Cool Wool Superbig von Lana Grossa

100% Schurwolle, Merino extrafine, 80m/50g

für eine quadratische Decke wird ca. 1 Knäuel

 weniger benötigt

GRÖSSE: 100 cm x 80 cm

5,5mm Rundstricknadel 60cm, 5,5mm Häkelnadel

Die Decke wird gestrickt und im Anschluss wird der Rand behäkelt.

MASCHENPROBE: 16 Maschen ergeben 10 cm in glatt rechts 

Rapport: 12 + (Vielfaches von 10)MUSTER:

Legende:

RM= Randmasche: Knötchenrand; d.h. die erste und letzte M wird immer rechts gestrickt.

2zsm = rechtsgeneigte Abnahme; 2M rechts zusammen stricken

2ab/zsm = linksgeneigte Abnahme; 2M nacheinander wie zum rechtsstricken abheben, zurück 

auf die linke Nadel gleiten lassen und rechts zusammen stricken (Alternativ hier: 1 überzogene 

Abnahme)

1U = 1 Umschlag über die Nadel nehmen

1ab = 1M nur abheben, nicht stricken

Km = Kettmasche: in die M einstechen, den Faden vorholen, durch beide M auf der Nadel 

ziehen

Lm = Luftmasche: den Faden durch die M bereits auf der Nadel ziehen

Stb = einfaches Stäbchen: Faden von Hinten nach Vorne über die Nadel legen, in die M 

einstechen und Faden vorholen, Faden vorholen und durch 2 M auf der Nadel ziehen, Faden 

vorholen und durch die verbliebenen 2 M auf der Nadel ziehen
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Der Häkelrand:

Mit der Häkelnadel 5,5mm an einer beliebigen Ecke anfangen und den Faden von Hinten nach 

Vorne durch die Decke ziehen. 1Km.

*3Lm, 2Stb in die Km, 2M überspringen, 1Km*, wiederholen bis zum Ende der Seite. Ecken stets 

mit einer ganzen Wiederholung beenden, auch wenn evtl. eine „übersprungene“ M fehlt oder 

zu viel ist. Das fällt nicht auf. ;)

Tipp für den Abstand an den Seiten der Decke: der Knötchenrand hilft jetzt, denn wir können 

immer genau zwischen die Knötchen einstechen und dort unsere Kettmasche setzen. Dann 

überspringen wir das Knötchen daneben, das Tal dazwischen, und auch das nächste Knötchen 

und stechen erst wieder in das zweite „Tal“, neben dem Aktuellen, ein. Kurz: Nur die Täler, und 

immer das 2. Freie.

Mit einer Km in der letzten Ecke enden, die letzten Fäden vernähen, und den Rand bei Bedarf 

noch einmal dämpfen. Fertig!
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